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Á Magyarországi Magántisztviselőié !8éö- 
vetsége 1925 augusztus: hó 2-án, vasárnap 
délelőtt 9-től 2 óráig és délután 7-ig
a Szövetség VII, Bottenbiller-utca 13. sz. 
alatti székhazában

vmdktvUít
kiiMmíík&zmwMésí

tart a következő tárgysorozattal;
1. ’AlapszahóÁymódositás.
2. Esetleges indiiványoh.

Uj lendQlstet Széktiázakoiőnkba!
Elérkeztünk a második határállomáshoz: fel­

avattál; Otthonunkat. A tervező fantázia, a 
szakavatott energikus felügyelet, a sok-sok 
munkáskar csodákat müveit. -Dohos raktárak­
ból, mennyezet és oldalfal nélkül tátongó csű­
rökből, garázs- és istállóhelyiségekből, sza­
lonnaolvasztó és szilvapároló füstös odúkból 
kellett napfényes, tágas, szemre tetszetős, hasz­
nálatra alkalmas termeket varázsolni. A va­
rázslat sikerült, a munka befejeztetett. Akik 
június 28-án látták Szövetségünk Székhazának 
fényárban úszó ragyogó termeit, a fehér csil­
lárok, rezgő lampionok, sokszínű virágok har­
monikus szinpompájáf, egyérzéssel kiáltották: 
szép volt, érdemes volt.

Székhazunk felavatása uj állomáshoz érke­
zett, de korán sem tekinthető befejezettnek. A 
tatarozás! és' átalakítási munkálatoknál a leg­
messzebbmenő takarékosság mellett is kényte­
lenek voltunk az előirányzatot túllépni. Ahol 
kétféle megoldás kínálkozott, a jobbikat, ahol 
egyszerűbb, vagy tetszetősebb kivitel között 
kellett dönteni, mindig' az utóbbit választot­
tuk. Minden lépésünket az a szándék vezette, 
hogy az igényeket és kívánságokat a legmesz- 
szebbmenőon kielégíthessük, hiszen harminc 
esztendő után most adatott meg ejőször, hogy 
a magántisztviselőmozgalom saját hajlékába 
költözhessen.

Elvégzett munkáért a szakszervezeti mozga­
lommal nem szokás elismerést várni, de any- 
nyit talán joggal kérünk, hogy kartársaink 
támogassanak bennünket a vállalt feladat tel­
jes sikeres megoldásában.

E segítésnek egyetlen módja a további áldo­
zatkészség.

Őszintén kijelenthetjük, a gyűjtési akció ed­
digi menete megfelel a várakozásnak. Viszont 
ugyanilyen nyíltsággal ki kell jelenteni, hogy 
a befektetett összeg kétszerese az előirányzat­
nak.

Minden beépített tégla, felhasznált. cserép, 
megtett ecsetvonás, növeli házunk értékét, de 
természetesen fokozza terheinket is.

Legutolsó kimutatásunk szerint 3 hónap 
alatt 2332 kartárs — tagjaink mintegy har­
madrésze — 340 millió koronát jegyzet Szék­
házunkra. A Szövetségünk kötelékébe tartozó 
szervezett gárda egyharmadrésze már eddig 
is példát adott az önzetlenségben és áldozat- 
készségben. Iia kollégáink hátralékos kéthar­
mad része csak ugyanennyit jegyez —. ami 
személyenként lényegesen . kisebb megterhelést 
jelent —, Székhazunk problémája végleg meg­
oldást nyer.

Ismerjük kartársaink nehéz anyagi helyze­
tét. Tudjuk, milyen súlyosan küzdenek úgy­
szólván valamennyien a megélhetés gondjai­
val. Mégis mindenkit arra kérünk, vegyen pél­
dát fenti társairól, kövesse azokat, akik most 
fizetik le negyedik részletét (legalább 25.000 
koronát) az általuk jegyzett hozzájárulásnak. 
Csatlakozzék mindenki a házépítők táborához.

Első felhívásunkban azt az ígéretet tettük, 
hogy a magántisztviselők székháza megéri 
majd az áldozatot. Kérjük kartársainkat, jöj­
jenek el Rottenbiller-utca 13. szám alá, nézzék 
meg közös Otthonunkat, járják be a hajlékot, 
mely kiindulópontja lészen a jövő nagy küz­
delmeinek és ha egyetértenek s együttéreznek 
ügyünkkel, segítsenek abban, hogy terheink le­
rovása által hajlékunk véglegesen és teljesen 
a miénk legyen.

Nyugdijvalorlzádőt 
elaggott kartácsainknak!

Kéthly Anna kartársunk inSemnitási 
beszédének részlete.

Magántisztviselő-infláció,
A köztisztviselők lebontásával kapcsolatban 

meg kell emlékeznünk még egyszer — bár a 
múlt héten beszéltünk róla — a magántisztvi­
selők kérdéséről, mert a köztisztviselői létszám 
lebontása szorosan összefügg a magántisztvi­
selők egzisztenciájának kérdésével. Ez a lebon­
tás egyenesen erre a pályára való rázuditást 
jelent, mert sem átképzéssel, sem más, esetleg 
mezőgazdasági pályára való levezetéssel nem 
gondoskodtak arról, hogy as elbocsátottak ne 
szaporítsák a magántisztviselők munkanélküli 
tartalékseregét. Ezeknek életföltételeit semmi­
féle törvény nem szabályozza. Ezeknek — szű­
ke bb osztályomnak — érdekében a múlt héten 
előterjesztettem egy interpellációt s akkor a 
pénzügyminiszter ur a párt túlsó oldalának fö­
lényével fejezte ki elégedettségét a kapitalista 
termelési renddel szemben és óva intett attól, 
hogy . holmi valorizációs igényekkel a munka 
rokkant jóinak érdekét a vállalati pénztárak 
érdekeivel szembeállítsuk.

Á megoldás.
Tisztelt Nemzetgyűlési -Méltóztaseék az or­

szág összes ma gánny.ugeli jintézeleinél nem ■ az 
intézet, hanem az anyavállalat státuszát vizs­
gálni, amely mindén dévai őriz ált . értékét a 
nyugdíjintézet terhére tolta át, Méltóztassék. az 
anyaintézet teherbiróképességének alapján 
megállapítani - a valorizációs igényeket.

De ezek "után.'hogy rosszul no járjon- az,-aki­
nek munkaadója nemcsak a nyugdíj intézetnél,. 
hanem az anyavállalatnál is rosszul gazdálko­
dott, méltóztaseék a különböző méltányossági 
kulcsokat és a biztosítottak számát közös ne­
vezőre hozni. Akármelyik biztosítási matema­
tikus elvégzi ezt a munkát, amelynek terheit — 
hogy költségeket ne jelentsen —■ az érdekeltek 
bizonyára vállalni fogják a végleges rendezés 
reményében. Ennek a végleges rendezésnek re­
ményében fordulok ezzel a javaslattal a 
t. Nemzetgyűléshez:

„Utasítsa a Nemzetgyűlés a kormányt és 
az illetékes miniszter urakat, hogy a nyug­
dijak, járadékok, baleset-kártérítési összegek 
és életbiztosítási járadékok valorizációjáról 
törvényjavaslatot nyújtson be.“

Általános nyugdíjtörvényt!
Ezek után kiegészítésül jöjjön. sürgősen 

az alkalmazotti általános nyugdíjbiztosítás, 
amely ugyan állami feladat, de a jelenlegi ne­
héz helyzetet méltányolva, áthárítható a mun­
káltatóra. Ez végeredményben úgy is a munka- 
vállalót jeleníti, mert hiszen a biztosítás elő­
nyeit — az eddigi tapasztalatokat ismerve — 
a fizetésből úgy is eszkomptálni fogja a munka­
adó.

Létminimum-törvényt!
Hogy' ez elkerülhető lehessen, ehhez termé­

szetesen egy létminimumról szóló törvényre 
volna szükség, amely létminimumot Önök a 
k'öztisztviselőkérdés tárgyalásakor elismernék, 
de minden egyéb rétegtől makacsul megtagad­
nak. Hivatkoznak az erők szabad játékára, nem 
gondolva arra, hogy itt nem az erők, hanem az 
Önök által felszabadított erőszak szabad játé­
káról van szó.

Egyenlő erőviszonyokat!
Hi radírozom itt Jászai képviselőtársamnak a 

szakszervezeti szabadságról szóló. fejtegeté­
seire, hivatkozom Szeder képviselőtársamnak 
beszédére, amelyben a mezőgazdasági munká­
sók szervezkedési szabadságáról szólt, hivatko­
zom az egyesülési és gyülekezési szabadság te­
rén fennálló állapotokra, amelyek nem enge­
dik meg az erők szabad játékának érvényesü­
lését, hanem az egyik oldalon az erőt lekötik, 
mig a másik oldalon megengedik az erőszak 
minden irányban való szabad kilengését.

Háborús többletprofit.
A konkrét javaslatokat fürkésző kormány itt 

is újabb bázisok bejelentését kérheti — meg­

adjuk' —. Tessék' megállapítani, hogy jószágár 
és munkabér, bruttóforgalom és munlcabér, 
adómérlegtől független haszon és munkabér 
között, a legkülönbözőbb szakmák legkülönbö­
zőbb nagyságú üzemeiben és üzleteiben a bé­
kebeli állapotokhoz viszonyítva milyen eltoló- 
dákok állottak be. Egy matematikus segítségé­
vel ezen az utón meg lehet találni mindenkit 
kielégítő módon, a korrigált létminimumot.

Hol az alkalmazotti törvény?
De a kedvező alkalommal élve — különösen, 

hogy a kereskedelemügyi miniszter ur is jelen 
van — megkérdezem, hogy mi van az ‘alkalma­
zotti törvénnyel'? A miniszter ur egy elfogad­
hatatlan retrográd tervezettel lepte meg a ma­
gánalkalmazotti érdekképviseleteket. Azzal, 
hogy ezt a tervezetet föl báb o r o dóssal vissza­
utasították, meghalt az egész kérdés? A Nem­
zeti . Színház egyik régi intendánsa szerint 
Shakcspeare-t vagy jól kell játszani, vagy se­
hogy, de játszani mégis kell. Mi ezt az alkal­
mazotti törvényre applikálva, úgy mondhat­
juk, hogy azt vagy jól, vagy sehogy, de min­
denképen be kell nyújtani. Mi várjuk azt, hogy 
ennek a tervezetnek, amelyet mi nem tudtunk, 
mert nem lehetett elfogadnunk, amelynek tár­
gyalása megakadt, ki javított folytatását meg­
kapjuk és azután jöjjön a Nemzetgyűlés .elé, 
hogy végre az alkalmazotti réteg is hozzájus­
son a törvényes védelemhez.

WMaamam0*am* nfli

Még mindig késik a bizto­
sítási értékhatár eltörlése.
Szövetségünk elnöke, Pikier Emil nemzetgyű­
lési képviselő kartársunk interpellációja és a 

népjóléti miniszter válasza.
A nemzetgyűlés junius 17-iki ülésén Pikier 

Emil kiartársunk a következő kérdést intézte a , 
népjóléti miniszterhez:

„Hajlandó-e a miniszter ur a magánal­
kalmazottak biztosítási értékhatárát olyan 
arányban megállapítani, amilyen arányban 
az az ipari munkásoknál megállapítást 
nyert, illetve hogy a rnagánalkalmazottak 
is minden értékhalár nélkül biztosíthatók 
legyenek betegség esetére?“
A kérdés indokolásaként a következőket mon­

dotta:
Miért vagyunk rosszabb helyzetben, 
mint a fizikai munkásság?

A betegség és baleset esetére szóló biztosí­
tási ■ törvény úgy rendelkezik, hogy mig egy­
részt a fizikai munkások biztosításánál felső 
értékhatárt nem állapit meg, addig a magán­
tisztviselőik és kereskedelmi alkalmazottak csak 
havi' 2 millió fizetésig biztosíthatók, mig ennél 
magasabb fizetést élvezők a Ferenc József-kór- 
háznak tagjai nem lehetnek.

Kétmilliós — miUiömosok.
Ha tehát egy családapának 2 millió koroná­

nál — amely valóságos óh'bér — valamivel ma­
gasabb fizetése van és valamely családtagja 
megbetegszik, magánorvost nem fogadhat, kór­
házba a magas ápolási dijak miatt nem viheti, 
gyógyszerrel ellátni nem tudja, ezt mindenki­
nek be kell látnia.

Lehet-e beteg a magántisztviselő?
Ez a helyzet valósággal katasztrofális a tár­

sadalom egy igen értékes rétegére, a magán- 
alkalmazottakra nézve. Ha a családban beteg 
vau, ez az ő nagyon szerény költségvetésüket 
teljesen megingatja. Egy beteg gyermek gyó­
gyítása fejében az egész családnak esetleg he­
tekig kell koplalnia.

Eltörölni vagy fölemelni áz 'értékhatárt!
Kérem tehát az igen tisztelt miniszter urat, 

legyen era tekintettel s egy pótrendeletben 
intézkedjék a fizikai munkásokéhoz hasonlóan a 
magámatkalmazotti biztosítási értékhatár el­
törléséről. Esetleg annak a veszed elemnek el­
kerülésére, hogy igazgatók és magas fizetésű 
cégvezetőik a biztosítás előnyeit igénybe ne ve­
hessék, korlátozó intézkedésként úgy kon- 
templalnenn, hogy a bérhatár legalább 10 millió
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fényűző életet. Lőhetne-esetleg »családos eSröbte 'nézve
csaitódosokna nézve ateosonyalblb ertefcTtatar-,

fiíjbb volna,• ha a szellemi munkásoknál is el-
^A^épmltminiszter3'^ . következőket vála­
szolta •az; interpellációra:

rJ rAoi imzságtékMságot enyhíti as időU

at s ÄsasfaÄ?«*- **■
í0’3“.!!1?/ n tpíhát, évi 24 mllliio koirona-

Magántisztvlsetőnyomor, orvos szanálás.
iMEln* egy níáe szempont is van, amelyet nem. 

iTehet I ctósaen figyelmen kívül hagyni, ~ nőve se 
'ipsrm az, hogy a bSzrtositá'si rendszerekkitei- 
-■ieBzstéBétvel az orvosok rendelikazesiere allo ke- 
a^etó^etőségek nagyon niogcaapTi|nmik ^ a 
^gyaror-szági kiváló orvom tor mar eddig^s 

■ bizonvos aggodalomul al nezn azt, hogy nze 
ivlfw ós övékként igen tiszteletremeltó tarai-
.BSäÄ/ÄÄ
Ikereseti -tehetőségei alól kivonatnak.

Harmónia minden áron 
és egy sovány ígéret.

Én azt gondolom, hogy mindig bizonyos át- 
- v«ll nézni a tansladialom. ku

•*«*»..»K14 erf tisMők ^tir azóta 

kivonatnaK. n iUeiöfie a biztosítás filda-

—SS*

bent Vannak a biztosításban. . ,
\ többiekre vonatkozólag nem vagyok abban

ő vár tőlem, éppen azon az alapon, amelyet 
szives .volt megemlíteni.

Jó dolguk van a magámlkalmazottaknak. 
v," magántisztviselők felső .kategóriája

mégis olyan anyagi vi'zouy a tiszitviee-
fik nSSilíte a biztosítás áldásaiban te része- 

• 5 Vóp-re is vezérigazgatókat, oeg-legySeí 'föTnlmzott főtisztviselőket sbb. iga- 
te. „5«, lapot. a. biztosítás köretei köze bevenni.

löniböző rétegeinek es eramww«. v-,,-sái és amennyire lehet, bizonyos harmóniait kell 
teremteni a- különböző , ér déliek kozott Azt 
ei7onban szívesen megígérem a t. képviselő nr 
S az interpelláció kapcsán, hogy megvizsgtt.- 
w azt az egy pontot, vájjon ez a 2 millió éi- 
lékhalár nem volna-e mégis olymódon rekon- 
sziderálmdó, hogy ezt valamivel fölemelve a 
magálmaltolmiazotitak közül azok is bejussanak 
™ biztosítási kötelékbe, aiküknek eMmmiW 
tényleg olyanok, hogy ezt indokolttá teszik. Ez 
alanon kérem a választ tudomásul venni.

Pikier Emil kartárs reflektálva a válaszra, a 
következőket mondotta:

Föltételesén tudomásul
Mintáin a miniszter ur szives volt' megígérni, 

hogy mJégis komszideríáciió tárgyává fogja tenni 
azf hogy a 2 millió értékhatár a maganaltol- 
mazottak bizonyos Jtategór iáinál fotemelteasek, 
a választ föltétele sen tudomásul veszem es hagy 
érdeklődéssel várom a miniszter nr- earanti 
szives intézkedésiét. Amikor ez meg fog tör­
ténni, akkor — amennyiben azt kielegitonok 
nem tartanám, illetőleg az a nagy társadalmi 
osztály, amely igazán nagyon nyomorúságosán 
tengődik a miai gazdasági viszonyok kozott, 
nem tartaná Meliógitőnek s megbízna engem 
azzal, hogy az ügyet szova_.tegyem, szóvá fo­
gom tenni. Egyelőre a miniszter urvateszat 
ideiglenesen tudomásul veszem. (Helyeslés.)..

KettSs immep SgäwetsegSsAlisis

1925 június 28 — fordulópont a Szövetség életében.
A bármin cesztendős miagyar magánaltolma 

otti mozgalom napi célkitűzéséin kívül allam 
lóan volt tót olyan dolog, amely a mozgalom 
ninden egyes résztvevőjét folytonosan foglal mÄ:® az egyik, hogyan lehetne az .egész
nagántisztviiselői tábort 6iy„ b^l^etae en- 
égbe tömöríteni, a maisuk, hogyan lehetne en 
iák a hatalmas egységnek hajlékot, otthqnt, 
tarjat teremteni, lamfelyiből kiinaulva es ame- 
!y,et biztos meibcdieldlvent mlagruik közölj tud , 
itieiginldfu'líhiat ©.»után teljes erővel a 3ohb meg­
élhetésért, nagyabb kultúráért folytatott kuz
delem. , . -

A sors kegyes volt azokhoz, akik a magan-

n cráiitiisztvlsotouirsaciiaioin jeitnm», ““
sSSt egyaránt tiszteletremeltó cso­
portja, a Biztosítási Tisztviselők Országos Szu- 
retsé^e ©mely eddig S»öVeősegünk testveiként 
átotf veiídégí volt, kimondotta beolvadását 
tzzafl, hogv erőnket gyarapítva, együttesen na- 
,yobi) .eredmények elereser-e nyílik kilátás. _
' Ez volt június 28-iika egyik esemenye. A ma­
ik hogy ez a fúzió a Szövetség székhazaiban 
Adott le abban a házban, amely nem pdoia, 
nárvány nem-diszitl, szobrok nem ékesítik, de 
(ibb ennél, otthon, barátságos, meleg, tagas es 
-énvelmes, amelynek minden egyes tégláját 
■-/erény tisztviselőfizetésekből vásároltuk, mely­
nek minden csinosításán és yavitasan a mun­káikon tervül a lelkes névtelenek serege dol-

c,<Már' szombat este kezdődött a lams munka.

-ÄÄSäÄÄ
6&S8S& äs 'arsÄS
önthet az emberekbe. .

A Szövetség szerelmesei, akikről eddig csak A wweuw» és szerényen olyan-

A jugoszláviai magánalkalmazottak szövet-, 
ségi kiküldötte, Vojin Brkics kartárs:

- Szövetségünk vezetősége ezúton kívánja, 
hogy fáradozásukat siker koronázza s hogy 
az nj otthonukban legrövidebb időn belül az 
összes magyarországi magántisztviselőket 
üdvözölhessék.
Save Privátul Namjesteknika Jugoslavie, 

Zöllner vezértitkár: .
Ezen az utón szívből gratulálunk Önöknek 

a mostani nehéz viszonyokban eredményes 
munkájukért. Kívánunk Önöknek továbbra is 
jó eredményt.
Debreceni csoportunk:

Az Önök szorgalmas, kitartó munkája újabb 
dokumentum arra, hogy szervezés és össze­
tartás mit tud produkálni. Kartársi együtt­
érzéssel kívánjuk, hogy azok, akik ennek az 
uj otthonnak létrehozásában a legtöbbet teve- 
kenykedtek, még sokáig egészségben élhesse­
nek, hogy az eszmét terjeszthessék, hogy a 
magántisztviselők ügyét végre diadalra 
vigyék.
Freund Jenő kartársuűk, Szövetségünk haj­

dani érdemdús elnöke:

Szociáldemokrata fart uavozieret nozia, Kíván­
ván, hogy a szocializmus szelleme hassa at ta­
nácskozásainkat. .. r„

Gál Benő tortárs a Szakszervezeti Tanacs 
nevében szólt és rámutatott a különálló csopor­
tok egyesülésének hatalmas jelentősegére.

Ezután az érdemi tárgyalásra kellett volna 
sornak kerülnie. Az idő közben meglehetősen 
előrehaladt. Az uj székházban a kartarsak a*, 
alkotás fokozottabb felelősségét ereztek at es 
iary érthető az az ügyrendi indítvány, amely 
az alapszabályoknak az e közgyűlésre kitűzött 
tárgyalását egy későbbi időpontra _ kívánta 
halasztani. Ez az indítvány többségét is kapott, 
bár a Szövetség elnöksége azon a véleményén 
volt, hogy az alapszabály megvitatása hosszabb 
időt nem igényelhet, hiszen nagyreszt olyan 
változásokról van szó, amelyeket az egyesületi 
jogszabályokról szóló belügyminiszteri rende­
letek kötelező erővel úrnak elő. .,

A közgyűlés többségének határozata ertelme- 
ben egy hónapon belül újabb közgyűlés 
hívandó egybe, mely csák az alapszabály módo­
sításával fog foglalkozni. A közgyűlés annak 
látszatát kerülendő, mintha az ebben a keretes­
ben való állásfoglalása elegedetlenseiget jelen­
tene, egyhangúlag bizalm'at szavazott az elnök­
ségnek.

latban, elérzekenyedve nyitotta v mB= az ulest 
Pikier Emil toartaara, a Szövetség elnöke. Né­
hány rövid, szívből jövő szovail méltatta a
»agy eseményt és üdvözölte vendegeinket. I ségnók.^ & bizfogltóí jelentette be

Fritz Jordan kartárs, a Bund der InduHtiiie- kartárg> gzövetségünk főtitkára, amit
angestellten alelhöke, Hans Buják, ugyanezen | * o^lnnmi lelkesedéssel es örömmelSS főtittoto, dr Kari JoUes. a Verőm 
dar Versiciherumgsangeisteilten titikaaa^ koszon 
ték meg az üdvözlést. Valamennyi szőnek, sza-

* nélkül, 
’=:

Pa- ís Äatott csodálkozást , ébresztett. .
A nagy nap reggele díszes külsőségeikre vu- 

,q fif Pítqs öáonyegiök az élocsarnokbian, pa» - 
nák virágdíszek a termetitón, .ragyogó tisztara 
nosött udvar, mind-mind barátságos, hívogató 
Lépet laidott ©» imnepsegnäK.

Mnr kora rog'gol özönlöttek a kollegák, nogy i índ házunkéban gyönyörköittenek. Mire »z 
vra lett — a közgyűlés kitűzött 'kezdete •1®S9 
"olásig megtelt a Szövetsleg székhaza, küldőt­
öket érdeiMődőkfcel vegyest. Ünnepi hanga-

tier vereionerunigsausTOvarivá. ,—-
ték meg az üdvözlést. Valamennyi szonok sza­
vából osztatlan tisztelet nyilvánult az iránt a 
munka iránt, amely még -a szabad atmoiszfera- 
bau élő osztrák itortarmiknak is becsületeie Vál­
nék. Mind, mind lelkes örömének adott .kifeje­
zést az erők koncentrációjia és a gyönyörű szó- 
vetségi ottih'on megszerzesteben nyilvánuló ered
ményért. A közgyűlés lelkesedése csak fokozó­
dót,-amikor a BTOSZ b-efejezven. párhuzamos, 
a Szövetségbe való beolvadást kimondó kca- 
gyülését, átvonult, hogy ezt ia tte-nyt bejelenne 
és a további tanácskozásokon resztvegyen. A 
vidltei csoportok kiküldőt,teinete , Boms József 
(Miskolc), Moldoyanyi ödoiP (P^csfLf?há ®^ 
Nándor (Szeged) es Bencze József (Tatabanya) 
lelkes üdvözlete után fölolvaisíák a kulfolarol 
érkezett üdvözleteket.

A. hollandi miagántisztviselőik (Nederlandsohe 
Bond van Handels en Kantoorbedi-enen) a kö­
vetkezőket i-rjálk:

Beleképzeljük magunkat az Önök örömébe, 
m'ert hiszen cstaík néhány hónapja, hogy szó - 
vezetünk saját házába költözött. Avatounne- 
plélyilk alkalmából nyilván ugyanazok az 
érzések töltik el Önöket, mint minket, mert 
a magyar és hollandi' gazdasági es társadalmi
viszonyok sok tekintetben hasonlóságot mu­
tatnak. Utalunk csak mindkét allam reakcio- 
jára és a nagy munkianélkülisiegre. A -hol­
landi kollégák nevében nj otthonuk megnyi­
tásához sok szerencsét kívánunk.
A német alkalmazotti szervezetek központja, 

az AFA a következőket Írja:
Ismerjük" a nehézségeket, melyeit között 

Önök szakszervezeti kötelességemnek eleget 
tesznek és annál jobban örülünk a tar adó zá­
suk sikerének, mellyel a magyarorszagiz szak­
szervezeti mozgalmat támogatják es kiepitiK.
A Bund der Technischen 'Angestellten und 

Beamten:
Értjük és osztjuk afölötti elégtételüket, hogy 

a legutóbbi években Önök ele tornyosuló rend­
kívüli akadályok ellenére sikerült sajat ere­
jükből otthont teremteniük...

Engedjék remélnünk, hogy ezután még 
nagyobb mértékben lesz módjuk arra, hogy 
a niaguk elé tűzött magasztos szakszervezett 
célokat megvalósítsák.

Kertész tartars,. oz,uvui»ySuiui 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel es örömmel
vett tudomásul. , ■,,, ,Két indítvány targyaltatott es fogadtatott el 
egyhangúlag. Az egyik az özvegy- es arva- 
segélyjárulék fölemelésere vonatkozolag, me­
lyet 'Sándor Dezső, a másik a szövetségi otthon 
járulékának kivetésére vonatkozolag, melyet 
Pollák Ferenc terjesztett elő. Az indítványok 
szövege a következő:

Indítvány az 1925 június 28-iki rendkívüli 
közgyűlés elé:

A folyó óv január 1-ével bevezetett özvegy- 
es árvasegélynek nevezett, ténylegesen azon­
ban az elhalt tagok hozzátartozóira kiterjesz­
tendő segélyezés gyakorlatban nagyszerűen 
bevált. Tagjainknak zöme, mely a jövőre is 
gondolva, mindenféle — anyagi cre.jevcl el­
érhető — biztosítási alkalmat készséggé! tó­
gád, nagy megértéssel fogadta.az uj segelye- 

a«, l, .i-i-n'/rtf/. - i. ipa p.7, lobet öve tette, bog'y
a tagoknak haiaieset6üként íuuu díoioiids lueg- 
terhelésével elhalt tagjaink hatramaradott- 
jainak a már ismert szabályzatunk értelmé­
ben 3—5 milliós segélyt nyújthatunk. Biztos 
.statisztikái adatok hiányában, annak idején, 
nagyobbmérvü megterhelést nem mertünk 
javasolni, mint. amely ily terjedelmű sege- 
lyezést tesz 1 éltetővé. Az elmúlt hat hónap 
tapasztalatai alapján — egy hónapban # sem 
jelentett 2000 koronánál többet a lculonjaru - 
lók — már bátrak vagyunk, javasolni, hogy 
a rendkívüli közgyűlés emelje föl a külön já­
rulékot 1925 július 1-től kezdodoleg halálese­
tenként 2000 koronára, mely lehetővé teszi a
'__l-i rvn^T olli tilt Ír á rtó.isi ninlr há.tra.ma-

raaottjaina.K a/, cuuigi
vagyis 6—10 milliós, a mai viszonyok kozott - 
már tényleges segtséget jelentő támogatást 
nyújtsunk. Mondja ki a rendkívüli közgyűlés 
azt is, hogy olyan hónapokban, mikor halál­
eset nem fordult elő, minden tag ezen alap 
tartalékja, javára egy járulékot, vagyis 2000 
koronát kötetes fizetni.
Indítvány a (Magyarországi Magántisztvise­
lők Szövetsége közgyűlésének 3. napirendi 

pontjához.
A Magyarországi Magántisztviselők Szö­

vetségének 1925 juntas 28-án tartott rendkí­
vüli közgyűlése fölhatalmazza a Szövetség 
elnökségéti hogy a választmánnyal egyetér­
tőén — amennyiben annak szükségét látja és 
a Szövetség érdekei megkívánják — a ház-
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M°í késik a maadníismevtscÁők
szociális védelme?

.... , MumkeleketSséget és munkanélkülisegéíwt követelünk l —
I " mem*e*m’Mésl képviselő üavtávsmM, Szövetségünk

n&kének Interpellációja.

vétellel kapcsolatos terhek csökkentése eéí-
jabol meghatározott időtartamra külön ott- Iwmárulékot vethessen ki. Azonban ™ ilí 

' * ¥LV6*e'tt járulék mértéké nem halad-
hatja túl a rendes jarulékoik 20%|-&t. \i\

:fekÄlfÜ'Ms lí'arag'0 í,art4” záiróezavaáVal
i i >!.*

• * &zwK8zervezßti Tanacs kötelékébe tar
tozotestverszervezeték, pártintézmények saitó

: sä*“s s,äS E

mesorán a™£y^,™pi
; i Xf . 1ööm vu,1taK eiKeszmlve. jw tör-tent, hogy a jelenvoltak egy része mellékor 
mekhe szorult, min egy mfeikZw fí!!' 
varta a méreteiben és kivitelében egyaránt im­
pozáns ünnepség lefolyását. y im
után Ä,f?rtett„ pompás zeneszáma 

egyúttal egy kis társaság első és
zása voW drmTV,n .^ysi'kerü bemutatko- íolles kartars az osztrák kollé-
Sdem&f p- F°J’ o Magyarországi Szó- 
aainemokrata^ Part, dr. Banoczi László a Bu-
d apóst i Községi Frakció nevében üdvözölték 
Szövetségünket uj hajlékában.
kámnt|meÍkSÍtZ ^fíárs- Szövetségünk’ fótit- 
mondottíio <ere^ szólásra es a következőket
üÄ? jS5*£?í kártársak! Tisztelt vendégeink!

wpÍa;tban! u.nnppi beszédet akarok 
itt ma. önöknek mondani. Az ünnepnek py nrli-i

a 1 ogösultságát, hogy a hétköznapok hosszú 
St2" Tf? faradság, gond, küzdés, remé- 
nyek e» csalódások a mérföldkövei annak az 
útnak, amelyen ma 'állomást tartunk.

A Szövetség vonatának vagyunk valamenv-
nézzünk26^? utasai; Végigjárván a vonatok nezzunk vissza az utolsó kocsiról a, meglett 
útra, nézzünk előre a mozdonyról a még reánk
emlékezik! ™£f,öllde¥'e- Az idők távolában ki 
emlékezik az ut első szakaszára? Ki tudja kik 
voltak a tegnapelőtt hősei? Itt, ezen a nknon 
fwk°fl7Un,k szeretettel mindenekelőtt azokra, 
a£k vr>lt^aStmtl?Zt-V1Sel-omozí?alom elindulásá- 

es meszesei. Illesse kegyelet az elköltözőiteket, emlékezés a sors különös 
szeszélye folytán, távollevőket, hála és eíism° 
rés azolmak az elődöknek és úttörőknek, akik a 
mai nagy napnak előkészítői voltak.

Szövetség életének második szakasza a 
e^vü^é H'lfrrl e^:raet'ÍÍ világháborúval esik 
M<S kéllK?flnnPS zavF°® i<;t a Visszaemlékezés 

alapítanunk, hogy tanácstalanul ál­
lottunk a reánk tore veszedelemmel szemben 
ae?l,v?.it olyan ereit és kialakult véleményünk a let összes problémáiról, mint a mai? légit
mos fáín?atan k‘ T,uzvesz fényénél tanultunk 

látni, földrengés dübörgésénél gondol-
m^ltJOVtSate} 16 ,M.bák és történtek a 
fkrfjS1 1 kara,!a, egy tanulságot föltétlenül le- 
vontunk, emlékezni fogunk az átélt
“fkra halálunkig, akkor is, ha láng-nyelvek 

T°?apnak az egre s a rengő föld végre elpihent. Láttuk a gyűlölet és kapzsiság a ina- 
cionalista elfogultság és militarista kardos őrt e- 
tes tobzódását a_ túlsó parton, láttuk a nyomor
SBhÄ folyamatát i

»láSSSS*“';*:
. gyűlölködést, soha többé elfogult’ féligazságé?

Ez a mi korunk a, kezdet idején és a háborún 
túl a magninkbaszállás, az önkritika és a revi- 
zio korszaka kell hogy legyen. Magunkba kell 
szállanunik es meg kell állapítanunk, hely az

4 ,4 sí lasstsjTtgyozetes meg nem jogcím arra, hogy megvál- 
tam akarjuk a világot. Az emberiséget meg­
váltani, amennyiben egyáltalán lehet, hsak esz­
mék es igazságok szabad aikaratu terjesztése,OSTV" » ««"»>' BltalmSS

Önkritikával kell élni és meg kell kérdenünk- 
megvanna'k-e bennünk a nagy célok meo-való- 
sitasahoz szükséges előf öl tételek? A kollektivi- 
■.as hirdetői cselekedeteikben és egyéni ma- 
gukfartasaban kollektivek-e tényleg?

Revízió pedig azt (kell, hogy jelentse: lépvén 
minden fönnálló tagadásának, a hibák 

JiOtt hangoztatásának. Kein olyan orvos kell 
a'~/ f*ac diagnozlst tud megállapítani, esetleg 

f ' ,ha;P.?rl?’ a,ki a gyógykezelés tit­
kait i»men. önkritikán, józanságon, tárgyisme­
reten alapuló hittel kell megcsinálni a kon­
struktív szocializmus bibliáját.

Gyönge csemete nálunk az alkotás fája. 
Apóim, vedeni, melengetni, öntözni (kell. Erő- 
szakkal bizonnyal nem fog gyümölcsöt érlelni.
De, ha meleghazat adunk köréje és ilyen meleg­
haza, otthona lesz ez a ház is a komoly szo­
cializmus nemes fajanak, akkor a fa gyümölcs­
termővé válik es eljön egyszer a magvetők, aIDA Zfl-ATTliP/n XTWzrvV i*nf i J - • • — • — L-

félték' el azóta, hogy Szövetségünk 
a ^ag'aatisztviselök kívánságait 
emlékiratot a miniszterelnökség 

dasá£P£áikai OSZlf yarL. benyújtották. A gaz- 
g ifi?óía meff Jobban kimélyült, 

kartarsamk újabb tömegei váltak munka- és kenyerteleimé. A munkáltatók kietlenül
szorim?en fi gazdasági kényszerhely^ttel, le­
szorítják a fizetéseket, fölemelik a munkaidőt
kénvfp?eZ^ ’tehvie*IenÜl’ ökölbeszorult kézzel 

+- szeijll.elni a magántisztviselők agyon-
Íiam7tol n?t^£aIníai X€rg'ődésünk süket vissz- 
dpmni?£= f°k°zta az, hogy a szociál-
s?ó??élá£ képviselők — ügyünknek harcos 
nmntfő? hónapokig távol voltak a parla- 
menttol s így a sorsunkért felelős tényezőkÁérn???7°na!a C1a+k hözvetve történhetett^meg. 
íiti T1 aktivitás ujrafölvételével gon-
nvwmh?Unn.4 afr° ’ hogy .« magántisztviselők 
. gyonhellgatott ugye megint szőnyegre kerül- 
jon. Szövetségünk alelnöke, Kéthly Anna nem- 
intf/e+f601 ,kepvi.seIp izartársunk interpellációt 
fi££?-lLk0Vlnanyll0Z az állástalan magán­
tisztviselők _ es maganalkalmazottak helyzete 
tárgyában _ es hosszabb beszédben tárta föl a 
fi’,!11, es visszásságok sorát, amelyekért a 
fcjelosseg az illetékes tényezők közömbössé­
get vagy rosszakaratat terheli.

. interpeMcié szövegét, kartársunk fölszó- 
mlasat, a nuniszter válaszát és a viszonválaszt 
?ül”N etgyri eSI Nap 0 adomán alább közöl-

Láw. János Jegyző (olvassa): „Interpelláció 
az aHasnelkuii magántisztviselők és nmgán- 
mányhoz°ttak he yzete tárgyában az összkor- 

Vcm-e tudomása a kormánynak arról, hoay
TJ%LTu^antis?ívisel0 és alkalmazott, nők 
es terfiak, hosszú hónapok óta a súlyos qazda- 
a folytan állás és kereset nélkül van
a legsúlyosabb nyomornak kitéve?
^aimnaó-e a kormány az állás- és kereset­

ek'^nZy^tlSztfsem és mayánalkalmazot- 
menteni, hajlandó-e a ter­

esekre a ef!fre. WlJó b^tOSitástesetei e a kategóriákra is kiterjeszteni? ‘ 
illeti ^ A Szó iotorpelláló képviselőtársunkat

dnna: Ez az én interpellációm tulaj- 
donkepen kiegészítője volna Kabólc Lajos kép-
7l??-l0'th«Sai? • az altalános munkanélkiilisé«- 
tárgyában bejegyzett interpellációjának, azon- 
Dan — sajnos — képviselőtársunk kitiltása kö­
vetkeztében nem mondhatja azt el és igy az én
pSlémáRmíl 02 vltalános munkanélküliség 
problémájának csak egy csonka része. Mégis 
el kell mondanom interpellációmat, mert a
májábanelkUhSCg egyetemesen súlyos problé-

fehat az a,z osztály — amelyet önök középosz- 
íaiy címen akarnak a munkásság ellen fölvo­
nultatni — elproletározódik a szó legrosszabb, 
legtragikusabb fogalmazásában, úgy hogy be­
lep a rongyosak, az éhezők, a munkátlanok, a 
rnZferu tetiensegi-e kárhoztatottak táborába 
es fokozza azok tömegét. Azok, akiknek — mint 

18 r .^kalmük volt nap-nap után látni, 
nogy ősz, hajdan szebb napokra emlékező csa- 
ladapak azzal a nem is titkolt és nem szegyeit 
vallomással jönnek, hogy napok óta nem ettek, 
lakásukból kifogyott minden- bútor, hogy felső- 
ruhájuk alatt nincsen fehérneműjük és sorai- 
kon szörnyű rendet vágott a nagy Kaszás 
között mmd nagyobb rendet vág a tisztviselők

A nagy tetszéssel fogadott beszéd^tárfa késő 
regéli órákig szórakoztak együtt tagtársaink?

különösen nehéz a magántisztviselők sorsa.
vrtko??iánlÍSztvÍSeí?i,lmmka természetéből kö- 
m, nfwiih0i?y- náluk előbb veszi kezdetét a
csakkakk!,r Í1SeS’ 4mt af fPari szakmában és 

Lri / veget, amikor az ipari termelés,
van PÄHaJvullkv -maf M3®8 konjunktúrában 

1 v.',AJf^nélküliségük tehat t-artósabb, egyéb 
dm-íóÍF? valo atnyergelésük nehezebb, kíván? 
sokíiil 8Sgeikl ámenek a fizikai munká- 
„®„nal annyiria-amennyire megvannak, lcülönö- 
sen a nyelvismeret szükségessége miatt ift szolvan teljesen hiányzanak. " ugy

Az az általános gazdasági látszatföllpnrliilÁ« 
&míyhelvt51nál£áSTSak ■ál.tai. fölidézett háború

tömegét hozta

járadék elértéktelenedése folyté L&“fi
szobere jutottak. Ezeket az állam sem
lati pénztáraknak a valorizálásra való kénvsze
rrteseve! sem a hadikölcsönöknek a kis tóka-"

z% romjai alá kerültek s növették ammíkT 
nélküliek tartalékseregét. A kormány “ft

assistsIxr' «*" * "*ws tmt

iSSBröSEtasi őrszemek olyan köztisztviselőinfládót oko?" 
tak amelynek elkerülhetetlen következménye 
volt a leepitesnek e<m - - e:Közmenye

kétségbeesetten azt kérdezik, hogy kinek a 
bűne az, hogy eddig sülyedtünk?

A középosztály — az a réteg, amelyet Önök kö- 
zeposztalynak neveznek, amelyen az' önök 
uralma állítólag nyugszik, amelynek az ország
??e£7S£Uk'10+^£7ban ^nök °ly nagy, oly fontos 
szerepet szánták — most a nyomor, az elvérzés 
es a pusztulás; pereméről kiált segítségért. Ez a 
segiísegertkialtas nem az első, de azt mondhat- 
juic most ezekben a pillanatokban, hogy talán 
ez lesz az utolsó.
„£Z az mfláció ~7 amelynek haszonélvezője 

olt a me,zogazdasag, az ipar, a kereskedelem 
amely valorizalatlan hiteleket kapott, utánpót­
lási arakkal, tehát teljes valorizációval dolgo-
?pttn70?sak,kef..karosultat,hagyott, az államot 
es a dolgozok tömeget. Ebben

a súlyos időben az állam nem hallgatta meg 
a fizetés _ valorizációja, az indexszám és a 

létminimum utáni kiáltozásunkat, 
fejdentette dési-ntéresisemeinit-jét a munkavál- 
anélHiie\na mnnka'ltatők élethalál-harcában, 
vnlnn l’ h Pí .ezt becsületesen be is tartotta 
vP7kerlé?sert ULSze,n- a magántisztviselők szer- 
IzóvátonP sfabadsaga - mint már többször
SnkaTUS - °S0,lk* VoK “
:ltetdPÜto1.4ÍÓSvÍ-d?-7ége,ztéveI-’ a szanálási terv 
ltodiék 7? inonrt>lk a kormányt, hogy gondos- 
Kocijeic _ az 1920. évi miniszterelnöki rendelet 
°tyan értelmű módosításáról, amely a szociál-
ízámunkrl®dkée^ek papobb mérvét biztosítsa 
szamunkra, kértük a felmondási időnek a vétr-£?Í?71fíesnck fölemelését, a szabadságidő ren­
dezését, a munkaidő, a záróra kérdésének sza­
bályozását, kértük^ továbbá a munkaügyi birás- 
í^das terén az eljárás egyszerűsítését és niun- 
kasstatisztika fölvételét; a kormány azonban 
amely a szanál as i törvény függelékében tudott 
gondoskodni a házbérjövedelmek fokozásáról
tagildt-i1SfíZta ÍSk"Ő!k*?>, ••eZ' a gondoskodást még- 
tagadta s a kozo-mibosseget sem nem próbálta
t?hátnem . ,akarfa megindokolni. Ugyanakkor 
tehat, amikor a B-listás . közalkalmazottnH-a 1 
szemben nem kielégítően ugyan, de mégis érzi

a magántisztviselők szociális védelem nél­
kül maradtak.

£it0Z7vztvuise10 huszéves szolgálat után eljut­
hat addig, hogy 60 hónapi végkielégítésre van 
igényé, a magántisztviselő ötvenévi szolaltot 
után is csak 12 hónapra tarthatottigényt fz ui

ftSt.S, ™®4«“s”h'i«läk MUÖttivd mélái-
lapította a prevenció. Ha a kormány as 
az európai összes kormányok ■ között eavedül

bóirHŰSjögemi.tÍm‘ “ <«-

J?W&aSJSE (£&**•
Sf»ÄJ*,etSÄdl ÜÜ-B*. Sr
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3. oldal
kezünket, elegedgümk-e meg, a szanálási terv 
elején tett azzal a kijelentéssel, hogy az _ át­
menet fölváltva, hol egyik, hol másik társa­
dalmi osztálynak válságával fog járni, vagy 
pedig használatba vegyüík azt az egyetlen óv­
szert, azt az egyetlen módot, amely a válságon 
átmenetileg enyhülhet:

a munkaiiélküliseg'élyezést.
[A! helyettes miniszterelnök ur egy esztendeje 

tmivnlkátíansági prémiumnak nevezte ezt a szo­
ciális "Védőeszközt. Bár a Nyugat példája föl­
ment attól, hogy erre válaszoljunk, mégis meg 
kell állapítanunk, hogy.

aki a munkáért és a munka prémiumáért 
haszontalanul harcol, annak joga van a 

munkátlansági prémiumra.
é,A bölcs tulajdonsába az, hogy véleményét haj­
landó helyesebbre változtatni“ — így szol ^ a 
klasszikus mondás, melynek a kormány is hí­
véül szegődik akkor, mikor megígéri a munka- 
nélküliek segélyezéséről szóló törvényjavaslat 
beterjesztését. A sajnos csak az, hogy a klasz- 
szikus közmondások követése térén nem megy 
el addig, hogy ez a véresen aktuális , mondás: 
kétszer ad, aki rögtön ad, gyakorlattá válnék, 
már pedig a munkanélküliek védelme rögtön 
is elkésett, s csak arról lehet szó, hogy a vesze­
delem rohamos továbbterjedését, amennyiben 
lehetséges, lefékezzék.

Külön is nyomatékos okunk van a magán- 
tisztviselők immkanélkülisegélyezését köve­
telni, mert a magántisztviselő szerencsétlen 
„Mittelding“ a szociálpolitikai védelem tekin­
tetében. Ha védelemről van szó, a tőkéhez, ha 
jogokról van szó, a munkához számítják. Es 
bár a magyar munkásság sem dicsekedhetik 
fokozott szociálpolitikai védelemmel, a magyar 
magántisztviselő még azt sem. éri el, mert .pél­
dául a kereseti adó létminimuma heti 10 es 
havi 40 aranykorona, tehát a munkásnál évi 
520, a magántisztviselőnél évi 480 aranykorona; 
a munkásbiztositá^aál nincs felső értékhatár, 
a magántisztviselőnél 2 millió korona a havi. 
értékhatár a 3 millió koronás létminimum mel­
lett; azonkívül, mikor torzformában és baszna- 
veheíetlenül megszületett a béregyeztetés — 
gyakorlatilag föl nem haszná'lhatóan —, ebből 
is kihagyták a magántisztviselői rétegeket.

Ezért most szociális védelem után kiáltva, 
figyelmeztetjük a befejezett tények előtt a 
kormányt arra, hogy a készülő javaslatban 
ne feledkezzék meg a dolgozó, Íróasztal mel­

lett ülő kategóriákról sem.
A monopolista fogyasztási rend a gazdasági 

válságokat megoldani nem tudja, de okos szo­
ciálpolitikával enyhítheti a bajokat. Az embe­
riességen kívül a munkaerő konzerválásának 
érdeke is kell hogy a hatalmon lévőket szociál­
politikai engedményekre bírja. Az államhata­
lom jelenlegi birtokosai pedig igazolják be kö­
zéposztályelméletüket, amelyet a magántiszt­
viselőkre is rá akarnak huzni, hogy a pillért, 
amelyre építeni akarnak, komolyan veszik s ne 
járuljanak ahhoz, hogy egy érdemes, dolgos 
társadalmi réteg a nyomor és züllés prédája 
legyen. (Helyeslés és taps a szélsőbaloldalon.) 

Elnök: A pénzügyminiszter ur kivan szólani. 
Búd János pénzügyminiszter: T. Nemzetgyű­

lés! Ha méltóztatnak megengedni, az előadott 
vitába, hogy milyen gazdasági rendszer mellett 
lehet a kérdéseket megoldani, beleszólni nem 
fogok. Nem fogok pedig azért, mert élesen más 
állásponton vagyok, s a mai tulajdonképeni 
gazdasági rendszert monopolisztikus rendszer­
nek nem tekintem, hanem olyannak tartom, 
amelyen belül mindenki jogos igényeit ki lehet 
elégíteni.

Ami elsősorban a fölvetett problémát magát 
illeti, erre csak az a megjegyzésem — méltóz- 
tatott itt különböző indokokat fölhozni a ma­
gántisztviselők nehéz helyzetéről —, hogy a 
kormány is teljes tudatában van annak, hogy 
éppen a nehéz gazdasági viszonyok folytán a 
magántisztviselők egy jó része milyen nehéz 
helyzetbe került. A kereskedelmi miniszter ur 
azonban már nem egyszer kifejezésre juttatta 
itt a nemzetgyűlés előtt (Felkiáltások a bal­
oldalon: Hol a kereskedelmi minisztert Hóna­
pok óta nem látjuk!), hogy ezzel a kérdéssel 
komolyan foglalkozik, s azokat a szemponto­
kat, amelyeket igen t. képviselőtársam szöve­
tett, érvényesíteni kívánja. Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy a törvényjavaslat kereteben 
mindazok az igazságos és méltányos szempon­
tok, amelyeket a magántisztviselői kar köve­
tel, megoldásra fogmak találni.

Abban a tekintetben sem akarok most részle­
tesen válaszolni, hogy tulajdonképen" hogyan 
áll most a valorizáció kérdése. Ebből a szem­
pontból egy rész érdekli talán igen t. képviselő­
társamat és a magántisztviselők egyetemét is, 
hogy igenis, meg kell találni a módot arra, 
hogy akik nyugdíjigénnyel bírnak, olyan nyug­
dijakhoz jussanak hozzá, amelyek nem yesze- 
lyeztetik a vállalat létfölteteleit s figyelembe 
veszik ezek méltányos igényeit. Ezek tárgyalás 
alatt álló dolgok s arra törekszem, hogy a két 
szempontot összeegyeztetve, igyekezzem a kér­
dést megoldani. Lehetetlen megoldás volna 
ma létföl tételeiben veszélyeztetni a vállalato­
kat, mert akkor többé ezt a kérdést egyáltalá­
ban megoldani nem lehetne,
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Még egy kérdést méltóztatott említeni és. ez 
a munkanélküliség elleni biztosítással van 
kaocsolatban, hogy hajlandó-e a kormány ezt 
a kategóriát is figyelembe vennie Tudom, hogy 
ezzel a kérdéssel a népjóléti miniszter ur igen 
behatóan foglalkozik és a munkanélküliség 
esetére való biztosítás kérdése nem is olyan 
hosszú időn belül ide fog kerülni a nemzet­
gyűlés elé. Magam is azon a nézeten vagyok, 
hogy ez olyan réteg, amelyet ebből a szem­
pontból s ebben a kérdésben be fog kelleni 
kapcsolni.

Ebben kívántam választ adni s kévém vála­
szom tudomásulvételét. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnök: Interpelláló képviselőtársunkat illeti 
a szó.

Kéthly Anna: Tisztelt Nemzetgyűlés! Mivel 
a miniszter ur tulajdonképen semmi konkré­
tumot nem mondott, csak ismételte azokat az 
ígéreteket, amelyeket már hosszú hónapok óta 
többször megkaptunk, anélkül, hogy az ígére­
tek beváltására gondoltak volna, ezt a választ 
nem tudom tudomásul venni. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) . , .,

Ami a miniszter urnák a_ valorizációra, kü­
lönösen a vállalati nyugdijak valorizálására 
vonatkozólag tett megjegyzéseit illeti, arra 
kell figyelmeztetnem a miniszter urat, hogy a 
vállalatok úgy a világháborúban, mint az azt 
követő időkben éppen eléggé kihasználták a 
konjunktúrákat, hogy most. azokat a szeren­
csétleneket, akik 200 és 300. papirlcoronákat 
kapnak havonta nyugdíjul, megfelelő, a vál­
lalat stabilitását egyáltalában nem érintő valo­
rizálásban részesíthessék. Figyelmeztetem a 
miniszter urat — s neki módja lesz meggyő­
ződni arról és konstatálni, hogy ez igy van —, 
hogy a vállalatok nyugdíjpénztáraikat meg­
terhelték mindennel, például hadikölcsöneiket 
átsiboltáik vállalati vagyonukból a nyugdíj­
pénztárak terhére," fölhasználták a nyugdíj­
pénztár vagyonát olyan sibolásokra — nem 
tudok erre jó "magyar szót találni s nem is, ke­
resek rá jó magyar szót — egyszóval a válla­
lati nyugdíjpénztárakat úgy megterhelték, 
hogy most egy készülő valorizációs , törvény 
elé a legnagyobb nyugalommal tekinthetnek, 
mert beigazolhatják a vállalatolt nyugdijpénz- 
tárkönyveiből, hogy, ime, a nyugdíjpénztárak 
nincsenek olyan állapotban, . hogy ezeket a 
nyugdijakat valorizálhassák. „ A készülő nyug­
díjtörvényben talán erre a körülményre is tes­
sék figyelemmel lenni, hogy a vállalatok ezek­
nek a szerencsétleneknek, akiknek háta mögött 
semmiféle magas pártfogók nem állanak, jogos 
igényeit elismerjék és teljes mértékben hono­
rálják.

A választ, sajnos, nem vehetem tudomásul. 
(Éljenzés a szélsőbaloldalon.)

A pénzügyminiszter ur nyilatkozata a ma­
gántisztviselőket nem nyugtatja meg és egy­
általában nem elégítheti ki. A most vajúdó 
valorizáció kérdésén túlmenően komoly és sür­
gető kérdéseink lesznek még a kereskedelem­
ügyi miniszter úrhoz, a nép jólét miniszteréhez, 
valamint a kormány elnökéhez. Problémáinkat 
állandóan napirenden tartjuk és nem nyug­
szunk addig", amíg kívánságainknak és szem­
pontjainknak érvényt nem^s^Mtünk^^^^

Biztosítási karfársaink 
fiizliMciziir illése*

A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövet­
sége már hónapokkal ezelőtt tartott közgyűlé­
sén odanyilatkozott, hogy a mozgalom egységét 
szükségesnek és a fúziót mielőbb kimondandó­
nak tartja. Erre az alkalom most elérkezett. 
Székhazunk fölavatásának napján, juntos 28-án 
saját közgyűlésünket egyidejűleg, közgyűlésre 
jött össze a Biztosító Tisztviselők Országos 
Szövetségébe tartozó kar társak tömege is, hogy 
saját szervezetebek különállását megszüntetve, 
fuzionáljon Szövetségünkkel.

Pontban délelőtt 10 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Kertész Gyula elnök; üdvözölte a 
határozatképes számban megjelent kar társa­
kat, a Szakszervezeti Tanács, a külföldi test- 
vérszervezetek, Szövetségünk, valamint a vi­
déki biztosítási kollégák megbízottait A napi­
rend előadására Boros József főtitkárt, a jegy­
zőkönyv vezetésére Lévay Miklós kartársat 
kéri föl.

Dr. Karl Jolles, a wieni kollégák üdvözle­
tét és jókívánságait tolmácsolja, A magyar 
kartársak bizonyára komoly egyesületi és gaz­
dasági okokból szánták el magukat a Magyar- 
országi Magántisztviselők Szövetségével való 
egyesülésre és ehhez a lépésükhöz a 99%-ban 
szervezett osztrák biztosítási kollégák nevében 
szerencsét kíván.

Boros József főtitkár nagy figyelemmel fo­
gadott rövid, logikus fejtegetéseiben kimu­
tatja, bogy a szervezeti önállóság föladása bár 
érzelmileg fájdalmas, mégis oly szükségesség, 
melyet az idő kényszere parancsol ránk. Elő­
adása végén beterjeszti a következő határozati 
javaslatot.

Határozati javaslat.
A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége folyő 

évi jimius hó 28-án megtartott rendkívüli közgyűlése 
elhatározza, hogy a Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetségével egyesül s ezzel végleg megpecsételi azt a

szoros nexust, amely a két társszervezetet szakszervezeti 
működésűkben immár második éve egybelüzi.

A rendkívüli közgyűlés megbízza a vezetőséget, hogy 
ezen határozatáról értesítse á Magyarországi Magán- 
tisztviselők Szövetségét s tegye meg mindazon intézke­
déseket, amelyek a fúzióval kapcsolatosan szükségesek.

Minthogy a Magyarországi Magántisztviselők Szövet­
ségével való egybeolvadás a Biztosítási Tisztviselők 
Országos Szövetségének, mint külön önálló szakszerve­
zetnek a megszűntét jelenti, az alapszabályok 27. é-u 
értelmében lölszámolóbizottság küldendő ki.

A rendkívüli közgyűlés, mint lölszámolóbizottságot 
a teljes megválasztott vezetőséget küldi ki, amely mind­
addig helyén marad, nmig a két társszervezet fúzióját 
a belügyminiszter jóváhagyja.

A fölszámolóbizottság különös hatáskörébe utalja a 
rendkívüli közgyűlés a Szövetség vagyonának hováíor- 
ditását és ugyancsak az alapszabályok 27. $-ára való 
hivatkozással utasítja, hogy a Szövetség vagyonából 
külön özvegy- és árvaalapot létesítsen s mint ilyent 
utalja át a Magyarországi Magántisztviselők Szövet­
ségének.

A rendkívüli közgyűlést az egyesülést kimondó hatá­
rozatában azon törekvés vezérli, hogy az egybeolvadás­
sal a szellemi munkások szakszervezeti erejét és súlyát 
fokozza s meg van győződve róla, hogy a két társszerve­
zet fúziója gazdasági érdekeink ügyét nagy lépéssel 
fogja előbbre vinni.

A fúzió mellett a rendkívüli közgyűlés szükségesnek 
tartja kimondani, hogy a Magyarországi Magántiszt­
viselők Szövetségében tömörült biztosítási tisztviselők 
külön szakosztályt alkossanak, amelynek keretében a 
biztosítási tisztviselők speciális ügyei külön szakosz­
tályi vezetőség utján intéztessenek. A rendkívüli köz­
gyűlés megbízza a vezetőséget, hogy a biztosítási tiszt­
viselők szakosztálya részére a Magyarországi Magán­
tisztviselők Szövetsége székhazában megfelelő helyiség­
ről - és a szakosztály ügyvitelének és szervezési munká­
latainak akadálytalan lebonyolítása céljából fizetett 
titkári munkaerő alkalmazásáról gondoskodjék.

A rendkívüli közgyűlés utal arra a nagy erkölcsi és 
gazdasági erőre, melyet a Magyarországi Magántiszt­
viselők Szövetsége a szakszervezeti mozgalomban kép­
visel és fölhívja a biztosítási tisztviselőket, hogy a rnerí- 
növokedett erő érzetében fokozott lelkesedéssel cs kitar­
tással szolgálják a szolidaritás nagy ügyét és egyénen­
ként is folytassák a szervezés és agitáció munkáját 
abban az irányban, hogy már a közeljövőben a szervezett 
biztosítási tisztviselők hatalmasan- megnövekedett tábo­
rának erkölcsi súlyúra támaszkodva folytathassuk küz­
delmünket a jobb és emberibb gazdasági életlehetőségek 
kivívásáért.
Fekete Mihály (Miskolc), mint a biztosítási 

tisztviselők mozgalmának hosszú esztendőkön 
át volt előharcosa megállaptja, hogy a bizto­
sító intézetek tisztviselői saját maguk az okai 
annak, ha egyesületi különállásukat meg kell 
szüntetniük, mert a szakszervezetet nem része­
sítették abban a támogatásban, amint az szük­
séges lett volna, A dolgok ilyetén allasa mel­
lett, a fúzióban szükséges erőkoncentraciot 
lát és azt örömmel üdvözli.

Berényi Nándor (Szeged) csatlakozik előtte 
szóló fejtegetéséhez és szükségesnek látja, hogy 
azt, amit- a vidék már régen megtett s a válasz­
falakat eltávolította, a fővárosi kollégáiknak is 
megcselekedjék.

Scheumann Béla (Budapest) szerint szakszer­
vezeti mozgalomban szentimentalizmusnak nincs 
helye s nekünk a mai közgyűlésben nem teme­
tést, hanem feltámadást kell látnunk..

Kertész Miklós kártárs. Szövetségünk főtit­
kára örömének ad kifejezést, hogy a biztosítási 
tisztviselők mozgalma e fontos határállomás­
hoz jutott. Nem ez az első fúzió a magyar ma­
gántisztviselőmozgalom. történetében, s miként 
a régebbi alkalmaknál, úgy most is be fog bi­
zonyulni, hogy az erők egyesítése mindkét ré­
tégnek csak javára válik. Zajos tetszesse! fo­
gadott felszólalását a biztosítási kar-társaknak 
lelkes munkára való buzdításával fejezte be.

Gál Benő, a Magyarországi Szakszervezeti 
Tanács titkára, akit a közgyűlés lelkes tapssal 
fogad, rámutat arra, hegy, a szakszervezeti 
mozgalomnak a realitás utján kell haladnia s 
mivel a társadalmi karcokban erő áll erővel 
szemben, a Szakszervezeti Tanács azon vau, 
hogy ezt az egységbetömöritési mozgalmat 
mindenütt, ahol ennek szüksége mutatkozik, 
előmozdítsa. ' A magyar szakszervezeti mozga­
lom nevében a fúziót örömmel üdvözli.

Kertész Gyula elnök fölhívására a. közgyűlés 
egyhangúlag elfoga.dta a föntebb közölt hatá­
rozati javaslatot, megválasztotta kiküldötteit, 
megbízta a régi vezetőséget a fölszámolás meg- 
ejtesével s lelkes hangulatban szétoszlott,

A grafikusszakosztáfiy 
taggyűlése.

A grafikusszakosztály juntos 22-én, hétfőn 
este tartotta első taggyűlését uj Otthonunkban 
melyen főleg a papírkereskedelmi főnökök ált» 
megindított segélyezési csoport tervével foglal­
kozott. A főnökök tervezete az, hogy egy olyan 
csoportot létesítenek, melyben az alkalmazottak, 
is helyet foglalnak s minden egyes halálesetnél 
kivetnek 1, illetve 2 aranykorona járulékot (a 
főnök 2, az alkalmazott pedig 1 aranykoronát 
fizetne) és ebből egyszeri segélyben részesítik az 
elhalt tag hozzátartozóit. Szükségesnek tartják, 
hogy az alkalmazottak belépjenek a Papir- 
klubba (évi 4 aranykorona tagsági díjjal), hogy 
ez a csoport megalakulhasson. A csoport ügyeit 
agy 25 tagú vezérlőbizottság vezetné, melybe 
5 alkalmazott is bekerülhetne.

Ez a tervezet nagy izgalmakat váltott ki a 
kartársak körében. Általában idegenkedéssel és 
bizalmatlansággal fogadták a tervet. Ez érthető 
is, hisz Szövetségünk keretén belül működik 
egy ilyen csoport, mely sokkal kisebb megter­
helést jelent a kar társak számára s amelynek a 
kiépítése még csak most van folyamatban. Ed­
dig halálesetenként 1000 papirkorona járulék 
mellett 2—5 milliós segélyt nyújtott ez a cso­
port, de már júliustól kezdődőiég haláleseten-
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ként 2000 koronás megterhelés mellett 4—10 mil­
liós segélyt nyújthat a mi csoportunk.’Nem kell 
tehát a súlyos 1 aranykoronás megterhelésig el- 
memiünk, hanem már 13 filléres járulék mellett 
is képesek vagyunk jelentős segítséget nyújtani 
elhalt tagjaink hátramaradottjainak. Kétség­
telen, hogy ez az összeg sem biztosítja a hatra- 
maradottakat, csak pillanatnyilag, s hogy to­
vábbi biztosítás csak előnyös lehet az alkalma­
zottak szempontjából is. Csakhogy a tervezet 
sehogy sem felel meg az alkalmazotti érdekek­
nek. Az alkalmazottaknak van egyesületük, a 
Papirklubba való belépést nem vállalhat jak te­
hát, mert a saját egyesületük kielégíti okét. Ha 
az alkalmazottak résztvesznek a csoport léte­
sítésében, akkor taglétszámuk a fonokoket 
messze túlhaladja. Ilyen körülmények kö,zött a 
vezetésben kisebbségbe szorítani magukat nem 
engedhetik, különösen akkor nem, ha ily terhe­
ket vállalnak magukra. A vezetésben való ma­
joritásba csak akkor nyugodhatnak bele az al­
kalmazottak, ha a főnökök ezzel szemben vállal­
ják a biztosítás terheit. A cégek részére ez 
tényleg nem jelentene lényeges terhet es meg­
tehetnék azokért az alkalmazottakért, kik hosz- 
szu esztendőkön keresztül és még ma is a béke­
beli fizetéseiknek kisebb töredékéért dolgoznak 
és sorvasztják életüket.

A taggyűlés megtartása előtt alkalmunk volt 
a főnökegyesület két vezető tagjával megbeszé­
lést folytatni e kérdésben, s_ miután mindkét 
részről megvilágítottuk a kérdést, megáMapitást 
nyert, hogy az ellentétek a mindkét oldalról 
váló jóakarata szándék mellett nem kiküszöböl- 
hetetíenek. _ ,

Ilyen előzmények után kezdődött a taggyűlés, 
melyen Pál Gyula kartárs elnökölt s arnelyen 
megjelent Teichner Dezső kartársunk is, szak­
osztályunknak volt agilis titkára, ki most, mint 
önálló kereskedő, a főnökegyesületben fejt ki 
agilis működést és ennek a segélyezési csoport­
nak is egyik buzgó propagálója. Pál kartárs 
elnöki megnyitójában meleg szavakkal üdvö­
zölte Teichner barátunkat és miután ismertette 
röviden a tervezetet, átadta a szót Teichner 
kar társnak, ki beszédében igyekezett a taggyű­
lést meggyőzni arról, hogy ez a tervezet a leg­
nagyobb mértékben szolgálja az alkalmazottak 
érdekeit is és hogy a csoport megalakítása mö­
gött egyéb célok nem rejtőznek. Bejelentette, 
hogy a terhek tekintetében igyekezni fognak a 
lehetőségig az alkalmazottakat mentesíteni s 
hogy e tekintetben a Bigler-cég jár elől, mely a, 
10 éves szolgálattal biró alkalmazottainak járu­
lékait fizetni fogja. Ezt, a bejelentést a taggyű­
lés nagy örömmel vette tudomásul. Többek fel­
szólalása után az a nézet alakult ki a megjelen­
tek között, hogy az aggályaink.és kívánalmaink 
föntartásával minden lehetőt el kell követnünk, 
hogy az ellentéteket áthidaljuk. Miután erre a 
személyes megbeszélés a legalkalmasabbnak 
látszik, a taggyűlés egy, dr. Faragó, Pál és Bóth 
kar-társakból álló bizottságot küldött ki a tár-,, 
gyalusra. A taggyűlés elhatározta, hogy a M-. 
zottság előterjesztéséig elhalasztja döntését.

Időközben a Papír-Szaklap olyirányu vezér­
cikket közöl, mely a főnököket azon alkalma­
zottak bojkottálására akarja bírni, akik nem 
tagjai a csoportnak. A folyamatban lévő tár­
gyalásokra való tekintettel furcsának találjuk 
ezt a cikket, mely egyáltalán nem szolgálja a 
kölcsönös megértést.

KiütaMMii kartársaink
figyelmébe.

Szövetségünk elnöksége junius hó 30-án tar­
tott ülésén elhatározta, hogy munkanélküli 
igényjogosult tagjairól fölvételt készít s egyben 
azokról, akik a Szövetség munkaközvetítője 
révén kívánnak elhelyezkedni szakvizsgálatok 
lefolytatása után minősítési fokozatokat álla­
pit meg. ,

Fölhívjuk tehát mindazon kartarsakat, _ akik 
az állásközvetítést, mint munkanélküliek j elen- 
leg igény beveszik, továbbá azokat, akik fölinon- 
dósban vannak, a Szövetség állásközvetítőjét 
igénybe óhajtják venni, hogy a kibocsátott 
Statisztikai kérdőívek kitöltése céljából 

julius hó 6-án, hétfőit, 
julius hó 7-én, kedden, 
julius hó 8-án, szerdán, 
julius hó 9-én, csütörtökön 

mindenkor délelőtt 11 és 12 óra között az állás­
közvetítő osztályban föltétlenül jelentkezzenek.

A kitöltött kérdőivek alapján a munkanélküli 
kartársak képzettségét és szakismereteit bizott­
ságok fogják fölülvizsgálni a következő idő­
pontokban: ,, , , ,

Julius hó 10-en, péntekén délután 4 orakor 
magyar gyors- és gépirónők, délután 6 órakor 
magyar-német gyors- éá gépirónők. .

Julius hó 11-én, szombaton délután 5 orakor 
segédkönyvelők, délután 7 órakor mérlegképes 
könyvelők. , .

Julius hó 13-án, hétfőn délután 6 orakor mű­
szaki tisztviselők.

Julius hó 14-en délután 6 orakor általános 
irodai munkaerők. ,

Tekintettel a nagyarányú munkanélküliségre, 
mely a versenyt minden szakmában nagymér­
tékben kiélezte, a kartárs akna^ számokriok

kell azzal, hogy csak a magasabb tudás, ráter- 
méftség és szakismert alapján áll módjukban 
elhelyezkedni és a kiküldött bizottságok ezen 
szempontok objektiv mérlegelése alapján fog-

vetségi állásközvetítésnél, eredményüket ön­
kritikái megfontolásra ajánljuk azonban az ér­
dekelt kartársaknak is.

Igazolt munkanélkülinek ezentúl csak az 
tekinthető, aki magát a vizsgálatnak alávetette 
és minősítési ...

Mi lesz a magdn- 
tlsztvlselöf örvénnyel ?

Pikier Emil kartárs indemnitási beszédében 
sürgeti jogviszonyaink szabályozását

Kivonat a nemzetgyűlés junius 25-iM ülésénél!
« jegyzőkönyvéből

Kéthly Anna t. képviselőtársam már emlí­
tést tett arról, hogy a magántisztviselők évek 
hosszú sora óta hiába sürgetik a szolgálati és 
jogviszonyaikat szabályozó törvényt s ennek 
hiányában teljesen ki vanak szolgáltatva a 
munkaadók kénye-kedvónek. Husz-huszonöt éve 
egy cégnél szolgáló, sokszor több gyermekkel 
bíró családapáknak mondanak föl és teszik ki 
őket az utcára minimális felmondási járandó­
sággal, végkielégítés nélkül. Semmiféle modern 
törvény nem gondoskodik arról, hogy érdekeik 
meg legyenek védve. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium elkészített egy csapnivalóan rossz, 
reakciós és retrográd tervezetet, amely még 
azokat a kis előnyöket is megvonja tőlük, ame­
lyeket régebbi rendeletekben s az ipartörvény­
ben biztosítottak számukra, de még ez a terve­
zet sem tud a nemzetgyűlés elé kerülni s ezért 
indíttatva érzem magam a következő határo­
zati javaslat beterjesztésére:

Mi lesz az alkalmazotti törvénnyel?
„A nemzetgyűlés utasítsa a kereskedelemügyi 

miniszter urat, hogy a ■magánalkalmazottak 
szolgálati és jogviszonyairól szóló törvényjavas­
latot az érdekeltek meghallgatása titán készítse 
el és a nemzetgyűlésnek nyújtsa be.“

N y ugál j'valorizációt!
A-■ magánalkalmazotti nyugdijak valorizá­

ciójára vonatkozólag megemlítem, hogy nem­
régiben hozzájutottam a következő szövegű név­
jegyhez: „X. Y. a Triesti Általános Biztosító 
Társaságnak 28 évi szolgálat után egy óriás­
kifli árával nyugdíjazott tisztviselője.“ Szóval 
ez a tisztviselő 28 évi szolgádat után havonta 
néhány száz papirkorona nyugdijat kap egy 
olyan biztosítási társaságtól, amely a békében 
aranykoronákban befizetett dijakat lírában 
valorizálta Olaszországban, ahol az igazgatóság 
van s egyáltalában nincs indokolása annak, 

■hogy ", jó aranykoronák, helyett rossz papir- 
’koronikban fizeti a nyugdijakat.

A. pénzügyminiszter urnák a múltkori inter­
pellációra adott válaszából ugyan nem követ­
keztethetünk arra, hogy ez a kérdés rövid időn 
belül közmegelégedésre rendeztessék, mi azon­
ban nem szalaszthatunk el egyetlen alkalmat 
sem, hogy a kormány figyelmét fölhívjuk erre 
a súlyosan égető, sok" ezer család exisztenciá- 
ját érintő kérdésre és sürgetünk, egy olyan 
pénzügyi koncepciót, amely- ennek megoldását 
lehetővé teszi.
Á vállalatokat kímélik! Az alkalmazottat nem!

. Németországban', Ausztriában — szintén 
háboruvesztes országok — már találtak meg­
oldási lehetőségeket, nem látom be tehát, hogy 
nálunk a kormány miért van szociális gondos­
kodással éppen a nagyvállalatok felé. Ezek le­
fölözték a háborús, konjunktúrát, kerestek’ 
addig, mig az alkalmazottak a frontokon szen­
vedtek s amikor mindannyian a • legnagyobb 
lelki meghasonlással néztük a nyomort, akkor 
ezek a vállalatok mindig megtalálták a maguk 
számításait. Semmi ok sincs tehát arra, hogy 
indokolatlan kímélettel járjanak el velük szem­
ben s kormány intézkedjen végre, hogy a sze­
rencsétlen alkalmazottak keservesen befizetett 
nyugdíj járulékai után az őket megillető méltá­
nyos nyugdijakat fizessék ki. Erre vonatkozik 
a következő határozati javaslatom:

JA nemzetgyűlés utasítsa a kereskedelem­
ügyi miniszter urat, hogy a magánalkalmazot­
tak kötelező nyugdíjbiztosításáról törvény- 
jaißaslatot terjesszen a nemzetgyűlés élé. Addig 
is, mig a törvényjavaslatot a Ház letárgyalja, 
a kormány rendeletileg kötelezze a nyugdíj- 
egyesületeket és pénztárakat, liógy a nyugdija­
kat az igényjogosultaknak valorizálva fizes­
sék ki.“

Ezt nem lehet pártkérdésként kezelni, mert 
elvégre is magyar emberekről, egy értékes tár­
sadalmi rétegről van szó, akik azért fizették be 
nyugdíj- és biztosítási járulékaikat, hogy öreg 
napjaik nyugalmát biztosítsák, elhalálozásuk 
esetére pedig családjuk meg legyen kiméivé a 
nyomorúságtól. A legnagyobb erkölcstelenség, 
ha a vállalatok, amelyek a mai gazdasági viszo­
nyok dacára még ma is vagyonilag jó helyzet­
ben vannak, ezt a legelemibb kötelességüket 
nem akarják teljesíteni. A kormány nemcsak

a n agy kapitalisták, nemcsak a gazdag emberei? 
kormánya, hanem az egész országé és azokról, 
akiket a sors nem áldott meg anyagi javakkal, 
sokkal fokozottabb mértékben kell gondos­
kodnia, mint az anyagiakkal kellőképen el­
látottakról.

A külföld példája.
. Ha nem látnék példákat magam előtt arról, 

liogy más háboruvesztes országokban miként 
rendezték ezeket a kérdéseket, akkor talán gon­
dolkodóba esném a sokszor emlegetett súlyos 
finánctechnikai akadályokon. Amit azonban 
hasonló körülmények között Németország és 
Ausztria megcsinált, arra nekünk is meg “kell 
találnunk a módot.

Eszpmutista csoportunk 
a párisi konferencián.

(Folytatás.)

Ámint már előző számunkban megírtuk, a 
Szövetségünkben végzett kísérleti kereskedelmi 
tanfolyamról, szóló beszámolóval és képvisele­
tünkkel a Parisban időző Major József eszme- 
társunkat bíztuk meg. A beszámolóról az idő­
közben beérkezett, jelentésből a következőket 
idézzük:

„A konferencia nagy tapssal fogadta, mikor 
a magyar kiküldött fölolvasta a Magántiszt­
viselők Szövetségének hivatalos jelentését a 
Szövetségben tartott eszperantótanfolyam ered­
ményéről és sajnáltam, hogy nem utánozhattuk 
a belga és német példát, r^cm küldhettünk mi 
is egy vagy két legjobban vizsgázott magán- 
tisztviselőt Párisba.“ Megállapítja a jelentés, 
hogy: „A most lezajlott nemzetközi kísérlet be­
bizonyította, hogy tiz országban, hol egyidej illeg 
10—30 tanulóval kezdtek tan folyamot, már 
három hónap után képessé tette a tanulókat 
arra, hogy minden országgal levelezzenek. 
Miért ne volna e;z minden országban az összes 
világcégeknél lehetséges1?“ Végül a jelentés 
megemlíti, hogy „örömmel üdvözölték, hogy 
Magyarországon a M. M. Sz. vette kezébe az 
eszperantó kereskedelmi tanítását és bevezeté­
sét.“

A nagyjelentőségű, 32 nemzet képviselőinek 
érdeklődésétől és a francia kormány legmele­
gebb támogatásától kisért nemzetközi _ kon­
ferencián eszperantista csoportunk dicsőséget 
szerzett Szövetségünknek és a magyar eszpe­
rantista mozgalomnak is.

Az eszperantó térhódításáról irtunk előző 
számunkban. Most még megtoldhatjuk azzal, 
hogy e hó elején Leamingtonban megtartott 
18-ik angol eszperantista kongresszus alkalmá­
val nem kisebb személyiség, mint Lord Bobért 
Cecil, a Népszövetség elnöke, a mostani angol 
kormány tagja, a következő üzenetet küldte 
szét rádió utján a kongresszus részére:

„Nincs kétségem aziránt, hogy a nemzetközi 
együttműködésnek legsúlyosabb akadálya a 
nyelvi különbözőség. Világosan láthatjuk ezt, 
ha megfigyeljük, hogy mennyivel könnyebben 
tudunk együttdolgozni az angolul beszélő nem­
zetekkel, mint másokkal. Nem lehet semmi 
kétely, miszerint jól megszerkesztett segéd­
nyelv, mint az eszperantó is, ha megfelelő mér­
tékben elterjedne, úgy szorosabban összefűzné 
a világ népeit. Hogy a gyakorlatban mennyire 
lehetséges ez az eredmény, ezt senki sem tudja 
megmondani, de minden törekvést ebben az 
irányban a legmelegebb együttérzéssel és jó­
kívánságaimmal üdvözlök.“ s. d.

Ki a szabadba!
Menedékházat a turistáknak!

A Természetbarátok Turistaegyesülete ma­
gántisztviselői osztálya az elmúlt hetekben is 
folytatta tevékenykedéseit, hogy a magántiszt­
viselőket kivigye a szabad természetbe. A rend­
szeres túrákon tagjaink nagy számmal vesznek 
részt. Taglétszámunk, ha nem is rohamosan, de 
állandóan emelkedik. Osztályunk tagjai min­
den erővel támogatják a központi menedékház­
bizottság abbeli törekyését, hogy a menedékház 
mielőbb megépülhessen. Minden természetbarát 
ennek a célnak elérésén fáradozik és hogy ez 
igy is van, annak igazolására szolgáljon a ju­
nius hó 14-iki Visegrádra rendezett önálló hajó- 
kirándulás, amelyen az osztály és a Szövetség 
tagjai is igen nagy számmal vettek részt, Ä 
hajókirándulás, dacára a nem igen kedvező idő­
járásnak, agy erkölcsileg, mint anyagilag, igen 
fényesen sikerült. A hajókiránduláson mintegy 
1100-an vettek részt. A közönség szórakoztatá­
sáról a dalárdák, zene, továbbá a rendezőség 
gonoskodott, melynek figyelme kiterjedt min­
denre. A hajókirándulás Visegrádra megérke­
zett résztvevői kellő' számú vezető irányításá­
val három irányú kiránduláson vettek részt. 
Az első csoport a várat tekintette meg, a máso­
dik a Mátyás-forráshoz, a harmadik csoport a 
Magda-forráshoz vonult. A délután mindenütt 
a legnagyobb rendben és vidám szórakozások­
kal telt el. Estefelé a csoportok sorrendben ér­
keztek a hajóra, hogy a délelőtt abbanhagyott 
kellemes szórakozásaikat folytassák, ami annak 
ellenére, hogy az erős vihar utolérte hajónkat, 
nem tudta megzavarni és igy bátran mondhat­
juk, hogy. mindazok, akik a Természetbarátok’
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Turistaegyesülete által1 a_ menedékhaz javara 
íren de zott kiránduláson resztvettek, egy igen 
^kellemes nap emlékeivel azzal térhettek vissza, 
hogy a természetbarátok teljesítették köteles­
ségüket. Ezért arra kérjük tagtársainkat, hogy 
tegyenek eleget a központi menedekhazbizott- 
ság' fölhívásának, hogy amennyiben a Kis- es 
Nasndievély nyergében elkezdett menedekhazat 
föl akarjuk építeni, szükségünk van anyagi 
•támogatásra. A cél csak úgy valósítható meg, 
ha minden egyes termeszetbarat aterzi annaic

Tagtársak! Jelentsük ki kötelezően, hogy sze­
mély énként 100.000, azaz egyszázezer koronával 
járulunk hozzá a menedekház fölépítéséhez, oly 
módon, hogy a fönti összeget 10, azaz tíz héten 
keresztül részletekben fizetjük be. Ha mindan­
nyian átérezzük, hogy a menedekhazra szük­
ségünk van és a fönti áldozatot meghozzuk, 
úgy a vezetőség Ígéri, hogy a nyers epuletmeg 
1025-ben állani fog. A befizetett összegek után 
részjegyeket adunk.

Az osztály a nyári hónapokban csak nap- 
fürdőző túrákat vezet a budakalászi Duna- 
nartra. Indulás minden vasarnap reggel, a hl 
és y*8 órai vonatokkal a Palffy-terrol.

Tagsági dij egy évre a helyiérdekű vasúti 
kedvezményes igazolvánnyal együtt évi 40-00 
korona. (A beiratkozok fényképét nyújtsanak 
be az igazolványhoz.) , - Q .

Összejövetel minden heten pentek este 7 e 9-ig.
Kar társak! Kartársnők! Legyetek tagjai a 

turistaosztálynak és támogassátok minden 
erővel a menedékház ügyét.

A szakosztályi munka meg­
indítása.

A legutolsó néhány hónap alatt minden időt 
ás energiát saébházakoiónkra kellett fordítani. 
A házvétellel kapcsolatos tárgyalások, az alccio 
pénzügyi, valamint organizációs részének vég­
rehajtása, a régi helyiségből való kiköltözéssel 
kapcsolatos technikai munkáik, kikölcsönzött 
könyvek visszaszerzése, könyvtári leifar tolve- 
tcle, 130 ládára terjedő könywnyag,gondos be-, 
csomagolásía, annyi munkát adtak, hogy moz­
galmi kérdésekkel alig fola-lkozhattunlk.. A -sú­
lyos házbér kényszere folytán az átalakítási es 
építési munkálatok .igen primitiv stádiumában, 
alig hat héttel ia vétel nyélbeütése és tot hottel

í 3. Az alapszabályok kéridóse.
4. Közgyűlési küldöttek választass. _
5. Uj szakosztályi vezetőség választasa.
A Szövetségnek azon tagjai, _ alok igazoltan 

munikanélküliek és a lapunk más helyen közölt 
nyilvántartás és minősítés formalitásain át­
estek, jogosultak annak a szakosztálynak a tag­
gyűlésén résztvenni, amelyhez legutolsó mun­
kahelyük szerint szakmailag tartoztak. Munka- 
nélküliség neon tekintetvén szakmának, meg- 
ketvés'bé foglalkozásnak; az e címen való köz­
gyűlési küldöttválasztás megszűnik. _ .

Szövetségünk összes tagjait arra kérjük, hogy 
a nagyfontosságii szakosztályi taggyűléseken 
föltétlenül minél nagyobb szambán megjelenni 
szíveskedjenek.

A szakosztályok taggyűléseinek’ jelentése,
Műszaki és elektrotechnikai szakosztály julius 

hó 16-án, csütörtökön este %7 órakor.
Vas- és fémipari szakosztály julius hó 17-én, 

pénteken este W órákor.
Biztosítási tisztviselők szakosztálya julius ho 

18-án, szombaton délután 6 órakor.
Grafikus szakosztály julius hó 20-an, hétfőn este

147 órakor. ... ,Vegyészeti szakosztály julius ho 21-én, kedden
este %7 órakor. . , „. , . .. *■Textilszakosztály julius hó 21-én, kedden este
%7 órakor. . ... ... , ,Malomipari szakosztály julius hó 22-en, szerdán
este %7 órakor. ,

Szállítási szakosztály julius ho 28-an, szerdán
este 8 órakor. ..... .... ..Vegyes szakosztály julius ho 23-cm, csütörtökön
este V=7 órakor. , , . .. .....

Élelmezési szakosztály julius ho 23-an, csütör­
tökön este 8 órakor. ... ,

Fásszakosztály julius ho 2í-en, penteken este 
7 óraikor. . 7.

Épitőanyagipari és építési szakosztály julius 
hó 25-én, szombaton este 6 órakor.
A tárgysorozat nagy fontosságára való te­

kintettel tömeges megjelenést kérünk.

kaphatók':
Dr. F. Veszprémi Olga, VI, Liszt Ferenc-ter 

4, II. em. 3. Rendel délután 3—6-ig.
Dr. Lajta Márkus, VI, Fodmaniezky-utca 9, 

II. em. 16. Rendel délután 2—6-ig.
Dr. Genesi Eugénia, IX, Ferenc-körut 43. 

Rendel délután 3—6-ig.
Dr. Balázs Lajos, VIII, Baross-utca 32. Ren-' 

del délután 3—6-ig.
Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. 

Kérjük a bármely hangszeren játszó kartársa­
kat, hogy minél nagyobb számban jelentkezze­
nek fölvétel céljából a Szövetség irodájában.

amelyet a volt tulajdonos kiürítve rendelkező 
stinikre bocsátott. Összezsúfolva,; szabályszerű 
működésünkben megbénítva, másfél hónapét 
kellett lehetetlen viszonyok közt atkimodnunk, 
mig végül úgyszólván órákkal a „rendkívüli 
közgyűlés és -a házavató ünnepély előtt, befejez­
hettük a házzal kapcsolatos munkáltaitokat s 
mindent átadtunk rendeltetésének. A megfeszí­
tett, éjjeli és nappali munkia meghozta eredmé­
nyét. Hivatott szakemberek legnagyobb csodál­
kozására a hatalmas arányú átalakítást és ta­
tarozást junius végére b© lehetett fejszhi s most 
elérkezett az ideje annak, hogy székhazunkat 
átadjuk fölvilágosító, oktató és nevelő hivatá­
sának. „ , , „A Szövetség minden íranyu tevebenysegenek 
legalább abban az arányban kell _megnöve: 
kedni, mint amekkora gyarapodást jelenít uj 
székhazunk a régi zsúfolt helyiségekkel szem­
ben. „Szakosztályaink szétzilált sorait, bármeny­
nyire réseket ütött is rajtuk a. munkanélküli­
ség és összekuszálta őket a példátiam. aranyu 
fluktuáció, mégis rendbe kell szednünk. Min­
den szakosztálynak a bét legalább két napján 
Milön szoba áll rendelkezésére, ahol saját belső 
ügyeit intézheti. A Szövetség vezetősége úgy 
véli, hogy már most, a nyári hónapokban elő 
kell készíteni a minden egyes szakosztályban 
föltétlenül megvalósítandó őszi és téli munka- 
programot és az alább 211 og1hirdet&tt sza'kosz- 
tályi taggyűléseken, vázolni fogjuk e progra 
mok főbb pontjait.

A Szövetség alkotmányának, az alapszabá­
lyoknak kérdése augusztus lió 2-án uj közgyű­
lés napirendjére kerül. Ezzel kapcsolatosan 
összes illetékes testülcteiniknek bizonyos tájé­
koztatásokra és fölvilégositásokra _ van szüksé­
gük, amelyeket az idő rövidsége miatt legutóbb 
nem volt nrlódunktan megadni, de amelyek is­
merete föltétlenül kell tutihoz, hogy kartár-Saink 
megbízottai a legközelebbi közgyűlésen felelős­
ség terhe mellett dönthessenek. .

Tájékoztatnunk kell kartársainkat a Szó- 
vétség1 anyagi helyzetéről is és a Szövetség 
büdzséjét 'terhelő 1920. év végéig szóló súlyos 
kötelezettségekkel szentben meg kell vitatnunk 
e terheik viselésének módjait es föltételeit. A 
-legutolsó közgyűlés sokféle magyarázatra és 
kombinációra adott alkalmat. Senkinek sem 
lehet érdeke, hogy megnyilatkozó szempontok 
és fölfogások tudomásulvétele elől kitérjen, vi­
szont meg kell bennünk lenni az erőnek es el­
szántságnak arra is, hogy Szövetségünket tur­
bulens jelenetek és egységbonto törekvések 
prédájává ne engedjük. .

Mindeme célok elérését kívánják szolgaim az 
alább meghirdetett szakosztályi taggyűléseik, 
^melyeknek egységes napirendje a következő:

1. Uj munkaprogram megállapítása.
2. Szék-házakció továbbfejlesztése.

A Magyarországi Magántisztviselők Szövet­
sége helyiségei: VII, Rottenbiller-utca 13. Tele­
fon: József 150—07 és József 150—09. Postataka­
rékpénztári csekkszámla 7338. Házalap posta­
takarékpénztári csekkszámlája 41124.

Tájékoztató. A Szövetség pénztára és a nyil­
vántartási osztály földszint 1. szám alatt van. 
A jogügyi osztály I. emelet 13. számú ajtó, Fő­
titkár és elnökség I. emelet 10. és 11. szám. Az 
állásközvetités ideiglenes helyisége: földszint 
1. szám.

Állásközvetités, Az állásközvetítés rendje 
nem változott. Tehát a munkanélküliek jelent­
kezni tartoznak naponta délelőtt, 10—11 óra kö­
zött. Az állásban lévők pedig délután 5—7 óra 
között, szerda kivétel, naponként.

Uj eszperantóíanfolyam. Julius 21-én uj, díj­
talan eszperantó tanfolyam kezdődik Szövetsé­
günkben. Az előadások mindig az esti órákban 
lesznek. Jelentkezni már lehet a Szövetség iro­
dájában 9—1 és 4—7 óra között.

Jogi osztályunk hivatalos órái: szerda kivé­
telével mindennap este 147 és 148 óra között 
(I. emelet 13. számú terem).

Kedvezmények. A Szent Lukács-fürdőbe ked­
vezményes jegyeket továbbra is kiadunk. Ter­
mészetesen uszodajegyek is kaphatók, darabon­
ként 7000 K árban. A „Duna“-strandfürdo igaz­
gatósága kedvezményes idénybérletet biztosit 
tagjaink részére utószezonban kabinnal, egyéb­
ként öltözőszekrénnyel. A bérlet ára 300.000 K. 
— A „Palatínus“ Margitszigeti strandfürdő 
igazgatósága korlátolt mennyiségben kedvez­
ményesáru jegyet biztosit részünkre, darabon­
ként 8000 K árban, öltözőszekrénnyel. — A 
Márkus Emilia Park (nyitott mozgófenykep- 
szinház) igazgatósága 20%' kedvezményt bizto­
sitó utalvánnyal látott el bennünket. Az utal­
ványok a pénztárnál, valamint a penzbesze- 
dőknél kapható.

Fa- és szénakció. Miként múlt évben, úgy 
az idén is fa- és szénaikciót bonyolítunk le a 
multévi föltételek mellett. Tehát, aki ebben az 
akcióban részt óhajt venni, a részletes föltéte­
leket megtudhatja a pénztár, vagy a penzbe- 
szedők utján. Itt csak azt jegyezzük meg, hogy 
ennek az akciónak — amellett, hogy a fát es 
szenet a mindenkori napiáron alul, tehat ol­
csóbban adjuk — legfőkép az az előnye, hogy 
részletenkinti befizetés folytán elveti a gondját 
az akcióban résztvevő, annak, hogy a tél beáll­
takor egy nagyobb összeget kelljen egyszerre 
tüzianyngra, kifizetnie. A tűzifa, valamint a 
szén elsőrendű áru

Könyvtár. A Szövetség könyvtára már meg­
nyílt. Könyvek kivihetők mindennap délután 
6—8 óra között. A könyvtár helyiségei: udvari 
jobboldali traktus, 5. számú terem.

Vidéki csoportjaink júniusi elszámolása: 
Miskolc 2,299.000 K, 298 darab bélyeg; Salgó­
tarján 249.000 K, 7 darab bélyeg; Selyp 187.000 
K. 6 darab bélyeg; Soroksár 145.000 K, 5 darab 
bélyeg; Szeged 484.000 K, 23 darab bélyeg; Új­
pest 1,734.000 K, 93 darab bélyeg.

Kedvezményes fogorvosi rendelés. Tagjaink 
részére az alább fölsorolt fogorvosok lényeges

MAGYARORSZÁGI
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SzéMaáz-akeiéfm
III. számú kimutatás.

I. sz. kimutatás szerint jegyzett
összeg---------------------------  211,015.000 K

II. sz. kimutatás szerint jegyzett
összeg--------- ------------------- 90,185.000 K

III. sz. kimutatás szerint jegyzett
összeg — — :------------— 39,352.000 K

1925 junius 24-én jegyzett összeg 340,552.000 K
I. sz. kimutatás szerint befolyt

összeg------:--------------------- 82,347.500 K
II. sz. kimutatás szerint befolyt

összeg---------------------------  75,491.500 K
III, sz. kimutatás szerint befolyt

összeg — —------ ---------- — 60,219,500 K
1925 junius 24-én befolyt összeg 218,058.500,. K

Az akcióban résztvevők száma jun. 2l-ig: 2332. 
Mindenki teljesítse kötelességét!

2,000.000 koronás jegyzés: Pásztor Béla.
1 fill.000 koronás jegyzés: Salgótarján! Koszeubanya -ti. 

központi tisztviselői. _ . ,
1 millió koronás jegyzés: Tcickner Dezső, Hona Zsig-

m°SOO.'ooo koronás jegyzés: Magyar-Amerikai Faipar tiszt­
viselői, Balog Ignác, Ungar Sándor, Ungal- Miklós. Gold- 
zieher Géza Rt., Waraoscher Lajos. 

iOO.OOO koronás jegyzés: Takács Jenő.
200.000 koronás jegyzés: Hónai Jolán, Janky Zoltán (vik- 

íórin-malom), Sólyom Árpád. , , T
250.000 koronás jegyzés: Stark Adolf, Lengyel Vilmos, 

Winkler II. és Gyula, Sallay Imre. .
200.000 korond.s jegyzés: I oldcs Ármin. Deutsch Jozsci, 

Mauthner Emilné, dr. Bánoczm Denes, Halupka h ander. 
Bobella Jenő, Friedmann Jenő, Ncugebauer Sándor, Hónai 
Ede, Müller Andor, Dobó Ede, Orrnay Jánosné Irsai Béla, 
Sebőn Margit, Hotter Sándor. Kiss Janos, Schinteler Ar­
nold, Lengyel Jenő, Dániel Ervin, Gero Béla, Goldzieher 
Géza, Goldzieher Bt. tisztviselői.

150.000 koronás jegyzés: Stern Sándor, Herzel Janos, 
Popper Viktor, Wälder Dezső, Regner Janos, Reichmann 
István, Marosy Imre. . _. ,. ,,

100.000 koronás jegyzés: Auspitz Ármin, Király Aladar. 
Lochs István, Szouhup Ferenc, Bajcsik József, Janicsek 
Ferenc, Vilezsál Antal, Lonstyák Antal, Jaki Béla, Gellen 
Mihály, Radó Sándor, Mai ásíts Zoltán, Keleti Sándor, 
Földes! Jakab, Fischer Samu, Sterk Aron Schloss Hugó, 
Mészáros Antal1, Goldstein Lajos, Stern Jakab, Radó San- 
dór, Barta Hugó, Breuer Zoltán, Műnk Arnold, Magyar 
Ferenc, Abonyi Artur, Bárd Izsó, Artner János, Lowcnsteir 
Szilárd, Haas Róbert, Fábián Menyhért, Folkmann Tibor, 
Schwarcz Béla, Ofner Gyula, Nádas István, özv. Lazái 
Mórné, Incze József, Engländer István, Apor Dezső, Geüai 
Ferenc, Marussy Károly, Tóth Károly, Kormos Paula. 
Reisz Gizella, Dévai Olga. Eötvös Henrik, Tap an Piroska, 
Haas Bernát, Révész Lipót, Róth Zsigmond. Roschitz Mar­
ton, Takácsy ' Kállmán, Szombathy Béla, Danko Mihály 
Schlesinger Pál, Róth Juliska, Csuka Béla, Weintraub 
Jenőné, Priesnitz Gizella, Vajda Istvánné, Braun Kalman, 
Radnai Jenő, Reiner Dezső, Berger Lili, Kopinich íren, 
Mészöly Pál, Lőwy Irén, Kiss József, Kern Lajos, Blernen- 
schütz István, Halmos Imre, Grosz József, Guiszt Vilma, 
Winkler Erzsébet, Huszlicska Károly, Kurcyak Nándor, 
Petrovicsné. Herczegovits Böske, Woisz Jenő, Mauthner 
Lajos, Ilonig Imre, László .Jenő, Biró Sári, Horvath Géza, 
Klein Pál, Király Fülöp, Lőwinger Arnold (Szeged). 
Forstinger János, Goics Sándor, Tillik József, Weisz Mi- 
hályné, Gara Zoltánné, Szabó Rózsi, Franki Rózsi, Kör­
mendi Károly, Grünhut Ernő, Rosenthal Elza, Fleisch- 
inann Ernő, Wallyon Mária, Róth Ilona, Losch Lipót. 
Spitzer Jenő, Mayländer Iza, Hirschl Kálmán, Jonas 
Artur, Welleminszky Bcrthold, dr. Adler Sándor, Weisz 
Aranka, Gottlieb Alajosné, Pollák Ernőne, Schultz József, 
Rotter Loráudné, Franz Rezső, Münczer Etus. Bernath 
Lajos, Somogyi Jánosné, Deutsch Mihály, Ka da ^ Vilmos, 
Miskolczy Márk, dr. Somogyi ödöu, Sterner Jcnone Seg- 
ner József, Kiss Rózsi, Adler Sándor, Goffm Viktorne, 
Molnár Gyula, Seifer Rezső, Brunner Elemér, ozv. Taub 
Ignácné, Fekete Antal, Fucbs Rózsi, Emm Maria, Fried­
mann György, Vámos Ernő, Loránd Andor, Sugar I al. 
Budai Géza, Spiegel Edénc, Klein Bernát, Gál Lajos. 
Madarász Lajos, Te mer Imre, Lenart Ernő, Wolif Juliska, 
Földes Ferenc, Nádas Ferenc, Wollálc Ilonka, Heunann 
Miklós, Schvarcz Emma, Beer Ernő, Szilágyi Margit, 
Hirsohberger László, Forgács István, Kaufmann Emil, 
Träger Béla, Török Jolán, König Sándor, Vadász Zsig­
mondi Klein Sándor, Feiertag Juliette, Orrnay Jánosné, 
Göndör Ede, Szal-ay Oszkámé. Heimlich Károly, Sugar 
Károly, Rosenborg Józsa, Heimann Imre, Erdész Andor. 
Boskovitz Manó, Schubert Ferenc, Vajda Dezső. Boros 
Endre, Sterk Jenő, Réti Ármin, Frommer Samu, Szabó 
István, Sötér József, Millet Vilmos, Vámos Ernő, Weil 
Béla Fodor Gizella, Kasztl József, Langer Rózsi, dr. Eber­
hard! Lajos. Spira Emil, Fuchs Henrije, Simon Zoltán, 
Erdős József, Steiner Reneé, Palotay János, Horváth Mar­
git Berger Andor, Deutsch Bella, Gábor Gáspár. ICossier 
Lajos, Glock Gyula, Schiller András, Greff Károly, Fried 
József, Walter Győző, Klein Imre, Sándor Jenő, Acker­
mann Ferenc. Dénes Mór, Rabinovits Péter, Weisz Károly, 
Kármán Margit, Scheimovits Nelli, Geduli Lajos, Adorján 
Miklós, Altmann Teréz, Horn Margit, Győri Margit. Pote- 
reczky Márta, Zucker Lajos, Máthó Magda, dr. Faragó 
Sándor. Schwartz Malvin. Zsilinszky József, Michlberger 
Gyula, Szofka Béla, Forgács Imre, Fodor Gizella, Porcsui 
Antal: Dénes Jenő, Kopcczky Károly, Répás Anna, Ján­
osok Ilona, Mcszlényi Jenő. Schreil János, Szabó Irma, 
Hedniger Miksa, Schüller Frigyes, Reicher Ernő, Loidl 
Antal, Lőwy József, Ehrenkranz Jolán, Munkácsi Ilonka, 
Balassa Dezső, Gittinger Rezső, Sarkadi Edo, Demeter 
Alojzia.
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Felelős szerkesztő és kiadó: Kertész Miklós. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Rotten- 

biller-utca 13.---------------------------------------------------------------
„Világosság"-könyvnyomda rt. Budapest, Vili, Conti-n. <. 

^üszaki igazgató: Deutsch D.


